



ШКОЛ@.RU

Выпуск № 1

Сентябрь 2023

## Здравствуй, школа!

*Нам не нужна магия, чтобы изменить мир, мы носим всю необходимую силу уже внутри себя –  
Дж. К. Роулинг*

В двадцать третий раз школа открыла двери для своих учеников 1 сентября. Торжественная линейка для первых классов и одиннадцатого состоялась в актовом зале. Здесь собрались и те, кто только вступает на тропинку открытия знаний и те, кто уже на финишном пути. Первоклассники волновались и оглядывались на своих родителей, которые присутствовали в зале и тоже волновались не меньше своих детей. Праздник открыла директор школы Байнова И.В.



Со сцены она поздравила учеников, педагогов и родителей с началом учебного года и обратилась к выпускникам. – *Поздравляю вас, дорогие мои одиннадцатиклассники. Умные, гордые, яркие, талантливые! Помните, что ваше будущее в ваших руках.* Первоклассникам Ирина Васильевна пожелала интересной и отличной учебы, замечательных открытий и крепкого здоровья. Выпускники в свою очередь обратились со сцены к новоиспеченным ученикам и дали им весёлые советы.



На линейке присутствовали и гости: Александра Кузьминична Косач, которая пожелала всем ученикам крепкого здоровья и успехов, и депутат Гречка С.К. – *Именно тут, в этой школе, вы закладываете фундамент, который в дальнейшем превратится в большой и красивый дом. Вы собираете багаж знаний, который вам пригодится во взрослой жизни.*



И мы согласны со знаменитым писателем Джоан Роулинг, что никакая магия нашим учителям и ученикам не нужна, чтобы сделать свою жизнь умной, насыщенной и интересной. Ну, может чуть-чуть... С праздником!  
*Анастасия Бесфамильная, корреспондент*

## Первый раз в первый класс



## Читайте в этом выпуске:

- ◆ Стр. 1. 1 сентября
- ◆ Стр. 2. Памятная дата
- ◆ Стр. 2. Быть с Россией
- ◆ Стр. 3. Разговоры о важном
- ◆ Стр. 3. Движение первых
- ◆ Стр. 4. Наши выпускники
- ◆ Стр.4. Конкурс чтецов



## Никто не забыт Памятная дата

В Калужской области день 17 сентября получил официальный статус «День освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков».

Боевые действия на территориях, входящих ныне в Калужскую область, начались 2 октября 1941 года и завершились 17 сентября 1943 года, ожесточенные бои продолжались долгих 715 дней.

За годы Великой Отечественной войны из Калужского края на фронт было призвано 175 тыс. 464 человека, в том числе из Калуги — 30 тыс. 139 человек. В период войны погибло 80 тыс. 100 воинов-калужан, 56 тыс. пропало без вести.

Губернатор Владислав Шапша поздравил всех жителей области с



80-летием освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков.

*- Дорогие друзья, сегодня памятная дата для каждого жителя Калужской области. 80 лет назад наша земля была освобождена от врага. И сегодня мы вспоминаем тех, кто воевал на нашей земле: на Ильинских рубежах и в Юхнове, на Зайцевой горе и Долине смерти. Мы вспоминаем людиновских подпольщиков и тех, кто совершил свой бессмертный подвиг на Безымянной высоте. Мы вспоминаем имя маршала Победы Георгия Константиновича Жукова. Вечная слава героям и Вечная память погибшим.*

В школе им генерала Захаркина И.Г. прошли классные часы посвящённые восьмидесятилетию освобождения Калужской области. Ученики нашей школы активно готовились к данному мероприятию,



углубились в историю края и историю Великой Отечественной войны, которая проходила и на земле, где мы сейчас живем, учимся и радуемся жизни. Доклады учащихся были интересными, познавательными и трогательными.



*- Мы гордимся, что живем на Рубеже воинской доблести, – говорят одиннадцатиклассники. – Ведь именно тут впервые были разгромлены ударные силы фашистской Германии, окончательно сорваны расчеты врага на «молниеносную войну», развеян миф о непобедимости немецкой армии.*

## Быть с Россией

РДДМ - это движение созданное при поддержке Президента Российской Федерации Путина В.В. Его название "ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ" символично и объединяет детей и молодёжь всей страны. Миссия Движения:

- Быть с Россией
- Быть Человеком
- Быть Вместе
- Быть в Движении
- Быть Первыми

*«Это возможность стать лучшей версией себя, достойным наследником великих дел первооткрывателей, основателей и первопроходцев, которых отличает стремление к победе во всех начинаниях и нежелание останавливаться на достигнутом. Быть участником Движения – это выбор*



*сильных и готовых вписать свое имя в историю России» (сайт РДДМ)*

Ученики нашей школы поддерживают эту великую миссию, активно включаются в мероприятия, глубоко осознают важность и нужность организации и



находятся на переднем фланге. Сегодня состоялось собрание, на котором обсудили цели движения и участие в нем. Собрание посетила муниципальный координатор «Движения Первых» Евгения Валерьевна Косякина.

Она подробно рассказала детям о Российском Движении Детей и Молодёжи, о предстоящих проектах, конкурсах и наградах.

*– Мы надеемся, что движение может сдружить подростков из самых разных уголках страны. Мы познакомимся и подружиться. Нас это объединит. Каждый из нас хочет внести свой собственный вклад в будущее страны и вместе постигают традиционные ценности российского общества.*

Говорят наши ученики.

## Разговоры о важном

Комментарий для журнала «Секрет Фирмы»

Российская школа в настоящее время претерпевает изменения. Они сказываются во всех направлениях. Патриотическое же направление – одно из самых важных на данном этапе. В самом начале прошлого учебного года перед российскими школами была поставлена задача ввести в расписание один час внеурочной деятельности с единым названием «Разговоры о важном». Оплачивают этот час классным руководителям как внеурочную деятельность.

«Разговоры о важном» – это не только про патриотизм. Это про социум, историю и жизнь нашей великой страны и замечательных людей. Целый год я, как учитель и как руководитель пресс-клуба нашей школы наблюдала за процессом введения нового урока у учащихся. Все участники этого процесса отнеслись с глубоким пониманием важности и нужности таких «разговоров». Да, у учеников прибавился один час в расписании, а у учителей хлопот, но это того стоит. В



начале слышались разные мнения о лишней нагрузке учителей, но с каждым днем, я бы сказала, недовольных все меньше и меньше. В школе появляются советники по воспитанию, что существенно облегчает труд учителей,



а Академия Минпросвещения России снабжает школы материалами, по которым очень удобно и легко вести классные часы. По сравнению с прошлым годом кардинальных изменений нет, темы меняются согласно памя-

тым датам текущего года.

«Разговоры о важном» – это один из инструментов целенаправленной работы с детьми, когда всем ученикам с первого по одиннадцатый класс всей страны высказывается единая государственная идея патриотического воспитания, сохранения государственности, русских традиций. Начало – всегда

тяжело. Первые несколько месяцев прошли в сомнениях, потом люди стали понимать, что это работает! Дети ждут этих разговоров. От глубины проживания тем учителем зависит и проживание этой темы детьми», – говорит наш директор школы Байнова И.В. Бурмистрова Е.В., учитель иностранного языка, руководитель пресс-клуба «Здесь и Сейчас», г. Кременки, Калужская область, МОУ СОШ им. Генерала Захаркина И.Г.

для журнала «Секрет фирмы» (статья «Что из себя представляют «Разговоры о важном», кому они нужны и можно ли от них отказаться»:

мнение учителей и родителей)

Бурмистрова Е. В.  
учитель иностранного языка в Калужской области

«Разговоры о важном» — это не только про патриотизм. Это про социум, историю и жизнь нашей великой страны и замечательных людей. Да, у учеников прибавился один час в расписании, а у учителей — хлопот, но это того стоит. В начале звучали разные мнения о лишней нагрузке для учителей, но с каждым днём, я бы сказала, недовольных всё меньше и меньше. Первые несколько месяцев прошли в сомнениях, потом люди стали понимать, что это работает! Дети ждут этих разговоров.

Дополнил свою мысль, учитель приводит высказывание директора школы: «От глубины проживания тем учителем зависит и проживание этой темы детьми».

## Движение первых

Движение первых набирает обороты. Ученица 9 «Б» класса нашей школы Моисеева Ева посетила форум движения «Первых». Встреча проходила в Калуге на базе детского лагеря «Витязь». На форуме ученики познакомились со структурой и деятельностью Движения «Первых», побывали на мастер-классах, поиграли, устроили творческие соревнования, а также встретились с депутатом Госдумы Ольгой Коробовой и министром образования Калужской области Александром Аникеевым. Ева рассказала участникам движения нашей школы об этом опыте.

– Это был не просто учебный лагерь, к ним приезжал министр образо-



вания. Мы могли задать ему разные вопросы, спрашивали совет, что стоит делать, а чего не стоит. Так же у нас были мастер-классы оказания первой помощи. Мы делали дыхательные упражнения человеку, который упал в обморок. Это было не на манекенах, а на живых людях. Еще был мастер-класс по рисованию. Приезжал художник. Мы стояли в очереди, чтобы он нас всех нарисовал. Были и игры, и флешмобы, и танцы. За эти три дня произошло много всего интересного, мы познакомились с новыми людьми, жгли костры, играли на гитаре, пили чай, ели сладости. Все было супер.

Анастасия Бесфамильная, корреспондент

## Всё лучшее впереди

Мы рады узнавать приятные новости о наших выпускниках. В этот раз наши корреспонденты побеседовали с выпускницей нашей школы, отличницей, членом пресс-клуба Ангелиной Стеньковой.

– Меня зовут Стенькова Ангелина, и этот учебный год я начала в новом образовательном учреждении - в Калужском Базовом Медицинском колледже, куда поступила на специальность «фармация». 1 сентября прошло достаточно интересно. Мы пришли в актовзый зал, посмотрели небольшой концерт, нам рассказали о предстоящих годах учебы и пожелали терпения и удачи. После этого мы отправились на класный час. Теперь я могу официально называть себя студенткой! Это новая и очень интересная пора в моей жизни! Безусловно, я буду скучать по своим учителям и школе! А всё лучшее впереди! Первые учебные дни наполнены неизведанным интересом! Всё в новинку! Но это именно то, чем я хочу заниматься! Конечно, понимаю, что будет сложно, но от этого грустнее не становится! Ведь меня окружает замечательный коллектив! Мы сдружились и теперь как одна большая медицинская семья! Нас 25 человек и мы разделены



на подгруппы. В первый год обучения я прохожу программу 10-11 класса. Спец. предметы начну изучать в следующем году. Так как профильный предмет в моей профессии - химия, то её часов у нас много. За неделю может быть 3-4 пары. Учусь 6 дней в неделю в фармацевтическом корпусе. В будний день у нас 3-4 пары, а в субботу 2-3. Пара длится 1 час 20 минут. Занятия у нас лекционно-семинарские. То есть сначала мы пишем лекции, а потом проходим по ним опросы, решаем тесты и практические работы. Учим программу по лекциям и разработкам преподавателей. (учебники не используем). В октябре месяце будем участвовать с группой в конкурсе талантов. Как и в школе, в понедельник мы проводим разговор о важном. Также я являюсь старостой в своей подгруппе. В атрибутику одежды обязательно входит сменная обувь и белый халат. В конце года у меня будет экзамен по трём предметам: русскому, математике и химии, а также предстоит защита проекта. Хотелось бы пожелать удачи всем в этом учебном году! Чтобы цели, мечты и намерения сбылись!

С Ангелиной беседовала Анастасия Брехт, корреспондент

## «Спасибо, что с Отчизной были рядом...»



исполнитель;  
Пыцкая Мария - лауреат 2 степени;  
Поляков Лев - лауреат 3 степени;  
Филипповский Семён - лауреат 1 степени;  
Чугреева Алиса - лауреат 1 степени;  
Лучкина Яна - лауреат 2 степени;  
Хихлуха Марина - лауреат 1 степени;



Сочкин Игорь - лауреат 1 степени.  
Поздравляем ребят с отличными результатами и желаем новых побед, свершений и участия во многих мероприятиях, которые очень нужны и важны для учеников разных возрастов.

18 сентября в г. Жуков проходил конкурс чтецов «Спасибо, что с Отчизной были рядом...», посвященный 120-летию со дня рождения Героя Советского Союза М.А.Гурьянова. Ученики школы генерала Захаркина И. Г. достойно выступили на районном мероприятии.  
Ева Моисеева - Гран-при;  
Валерия Белякова - лауреат 1 степени;  
Пучкова Мария - самое яркое исполнение;  
Фысина Софья - самый обаятельный



М.А. Гурьянову, герою Великой Отечественной войны,  
исполнилось 120 лет со дня рождения

«Школ@.RU». №1, сентябрь 2023. МОУ СОШ имени генерала Захаркина И.Г. г. Кременки, ул. Школьная, стр.9. Эл. адрес: [school-zaharkina@yandex.ru](mailto:school-zaharkina@yandex.ru), сайт: <http://school-zaharkina.obrzhukov.ru>. Главный редактор: Бутырская В.